

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 13 Суббота, 20 февраля 1954 года. Цена 15 коп.

Быстрее завершить проверку списков избирателями

С 11 февраля в помещениях агитпунктов избирательных участков города для всеобщего обозрения вывешены списки избирателей. В агитпункты заходят избиратели и проверяют: занесены ли они в списки, правильно ли записаны их фамилии, имена, возраст и адрес.

Списки избирателей являются важным документом. По ним в день выборов выдаются избирателям бюллетени для голосования. Поэтому для того, чтобы день выборов прошел организованно и чтобы все избиратели смогли участвовать в голосовании, необходимо каждому избирателю проверить себя в списках.

Хорошо поставлено это важное дело в Школьном избирательном участке. Здесь уже проверили себя в списках около половины избирателей. На ускорение обозрения списков избирателей благоприятно сказывается хорошая постановка массово-политической работы. В агитпункте регулярно проводятся массовые мероприятия: собрания избирателей, чтение лекций и докладов. Избиратели широко оповещены о необходимости и важности обозрения списков.

Неплохо также в этом направлении работают избирательные комиссии и агитколлективы Салаватского и Кирзаводского избирательных участков. В этих избирательных участках проверились в списках свыше 40 процентов избирателей.

Но, к сожалению, далеко не везде обстоит так дело. Крайне неудовлетворительно, например, проходит обозрение списков избирателей в Комсомольском избирательном участке. Здесь проверила себя в

списках только пятнадцатая часть избирателей.

И это неудивительно. В самом агитпункте не проводятся массовых мероприятий. Агитаторы очень редко или же совсем не бывают у своих избирателей, значительная часть которых еще не знает о том, что в помещении агитпункта вывешены для обозрения списки избирателей и что нужно определить их правильность.

Плохо идет обозрение списков избирателями в Первомайском и Новозаринском избирательных участках. Избирательные комиссии и агитколлективы этих участков также мало уделяют внимания такому важному делу.

Быстрее и тщательнее завершить проверку списков избирателями важно и потому, что в списках обнаруживается много искажений фамилий, имен, годов рождений, адресов. Так, в том же Комсомольском избирательном участке более трети проверивших себя в списках избирателей выявили неточности. Например, вместо фамилии избирательницы Ширшицкой в список занесена Ширшунка. Перепутано отчество у избирателя Следенко: вместо Следенко Василий Ларионович значится Следенко Василий Матвеевич.

Небрежно составлены списки избирателей в Малочном избирательном участке. Здесь в списки даже совсем не внесено много избирателей.

Долг избирательных комиссий и агитколлективов — в ближайшее время закончить проверку списков избирателями и тем самым дать возможность каждому избирателю осуществить свое право — проголосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

ров вскрикнул больше, чем ему было задано.

Слаженно трудилась на отвальном участке смена мастера т. Мойсенко. Машинист экскаватора т. Фелдлин и другие перевыполнили задание более, чем в полтора раза.

Значительно перевыполнила задание на первую половину февраля бригада экскаваторщиков в составе: машинист т. Каледа и его помощники А. К. Хохлов и В. К. Хохлов. Успешно справились с заданием отвалщик т. Мухамедухлин и многие другие передовики соревнования.

Товарищи избиратели! Выберем в Верховный Совет СССР кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих железнодорожной станции Кумертау, Мелеузовского завода сутого молока, Ермолаевской МТС Куяргазинского района, Худайбердинской МТС Юмагулинского района, Кананикольского леспромхоза Зилаирского района, совхоза „Иняк“ Зианчуринского района, Мраковской МТС Куярчинского района, колхозников и колхозниц сельхозартелей „Новая жизнь“ Федоровского района, и.м. Ворошилова Макаровского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища

Кошляка Михаила Ивановича

Районные и окружные предвыборные совещания представителей трудящихся единодушно поддержали выдвижение товарища Кошляка М. И. кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Мелеузовскому избирательному округу № 367.

Окружная избирательная комиссия Мелеузовского избирательного округа № 367 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Кошляка М. И. в избирательный бюллетень для баллотирования по Мелеузовскому избирательному округу по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Кошляк

Михаил Иванович

родился в 1907 году в городе Люботин, Харьковской области, Украинской ССР, в семье железнодорожного рабочего. В 1922 году окончил Люботинскую семилетнюю школу и поступил учиться на подготовительный курс Харьковского железнодорожного техникума, который позднее был реорганизован в Харьковский институт инженеров железнодорожного транспорта. В 1927 году товарищ Кошляк окончил институт, получив звание инженера по эксплуатации железных дорог.

С 1927 по 1929 год товарищ Кошляк работал помощником начальника станции, техником и инженером Управления Южной железной дороги. В 1929—1931 годы работал участковым диспетчером, инженером отделения дороги и старшим помощником начальника станции Харьков-пассажирская. С 1931 по 1940 год Михаил Иванович работал на Южной железной дороге в должностях



ревизора и старшего ревизора службы движения, начальника станции, начальника отделения службы движения. С 1940 по 1950 год — заместителем начальника Северо-Донецкой, Омской, Южно-Уральской железных дорог, Кавказского и Донецкого округов железной дороги.

В 1950 году Михаил Иванович, как инициативный и талантливый руководитель, выдвигается на должность начальника Южно-Донецкой железной дороги. В 1951 году он руководит Приволжским округом железной дороги и вновь возвращается на пост начальника Южно-Донецкой железной дороги.

В 1953 году товарищ Кошляк назначен начальником Уфимской железной дороги.

От рядового инженера до начальника дороги — таков трудовой путь Михаила Ивановича Кошляка.

Товарищ Кошляк с 1939 года член Коммунистической партии Советского Союза.

За образцовое выполнение заданий Советского правительства товарищ Кошляк награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Встреча избирателей со своим кандидатом

Позавчера в клубе имени Худайбердина состоялась встреча трудящихся города Кумертау со своим кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР Михаилом Ивановичем Кошляком. Встреча проходила в теплой, дружественной обстановке.

Зрительный зал переполнен. На трибуну один за другим поднимаются доверенные лица, представители коллективов и общества трудящихся.

На трибуну т. Малышев — доверенное лицо от коллектива Энергокомбината. Он говорит:

— В расцвете своих сил, в условиях мощного подъема экономики и культуры идет наша Родина навстречу выборам в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Чтобы наша страна была еще краше, сильнее, мы широко развернули социалистическое соревнование и готовим ко дню выборов достойный трудовой подарок. От имени коллектива энергетиков я призываю вас, товарищи, 14 марта дружно прийти на выборы и

отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Ивановича Кошляка.

— В минувшем году, — говорит токарь Промстройуправления т. Девейкин, — я выработал две годовых нормы. Мне обязуюсь работать еще лучше. Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я уверен, что голосую за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач по дальнейшему подъему экономики и культуры нашей страны.

Затем выступает мастер Проманерго т. Улхин. Немного волнуясь, он говорит:

— Строители и монтажники нашего управления готовятся ко дню выборов, как к большому всенародному празднику. В день выборов в Верховный Совет СССР мы примем активное участие в голосовании, отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, ибо голосую за т. т. Кошляка, Нуриева и Тарасова, мы знаем,

что будем голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за дальнейшее улучшение благосостояния народа.

Далее выступили главный врач больницы т. Мамаев, помощник машиниста экскаватора т. Суслон, доверенное лицо тов. Горбунова, секретарь горкома ВЛКСМ т. Лажинко и другие. Они рассказали, как трудящиеся города готовятся ко дню выборов, дали и как а своему кандидату в депутаты и призвали собравшихся еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь выборов, а 14 марта отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В заключение выступил кандидат в депутаты тов. Кошляк Михаил Иванович. Словами, идущими от сердца, он поблагодарил трудящихся города за оказанное ему доверие и обязался честно, добросовестно выполнять почетные обязанности депутата Верховного Совета СССР.

Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, работникам сельского хозяйства, к работникам науки и культуры, к служащим советских учреждений

Товарищи!

14 марта 1954 года все трудящиеся нашей великой социалистической Родины будут выбирать своих депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Эти выборы будут проходить в обстановке нового политического и трудового подъема, под знаком всепартийной борьбы за дальнейшее процветание нашего Советского государства, за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и значительное повышение материального и культурного уровня трудящихся. Советский народ под испытанным руководством Коммунистической партии уверенно идет к новым победам в строительстве коммунизма.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и прежде, советские профессиональные союзы, все организации и общества трудящихся, беспартийные рабочие, колхозники и интеллигенция выступают в тесном союзе, в едином блоке с великой Коммунистической партией Советского Союза.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех членов профессиональных союзов — рабочих и работниц, инженеров и техников, работников сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, литературы и искусства, служащих советских учреждений единодушно принять участие в выборах в Верховный Совет СССР и отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Каждый советский человек знает, что у Коммунистической партии нет иных забот, кроме забот о дальнейшем процветании социалистической Родины, неутомимом улучшении материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Проводимые в настоящее время Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советским правительством мероприятия, направленные на осуществление в течение двух—трех лет крутого подъема сельского хозяйства, производства товаров широкого потребления и развития советской торговли, имеют своей целью в достатке удовлетворить постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

Политика Коммунистической партии и Советского правительства, выраженная в этих документах, определяет новый этап в развитии советской экономики. ныне, наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии, осуществляется крутой подъем отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих нужды трудящихся.

Успешное выполнение задач, намеченных партией и правительством, будет способствовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, еще большему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства — неизменной основы социалистического строя, дальнейшему упрочению морально-политического единства советского общества.

Голосуй за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за политику Коммунистической партии, за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и мощный подъем сельского хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма.

Советский народ под руководством Коммунистической партии преодолел огромные трудности, в кратчайший срок залечил тяжелые раны, нанесенные войной народному хозяйству. Наша страна располагает большими возможностями и резервами для нового еще более мощного развития народного хозяйства. Но используются они еще далеко не полностью. Отдельные предприятия еще не справляются с выполнением производственных планов, плохо используют оборудование, медленно повышают производительность труда, расточительно расходуют сырье, топливо, электроэнергию, выпускаемая ими продукция нередко низкого качества и имеет высокую себестоимость, подчас нерадиво осваивается все то новое и прогрессивное, что дают наука, техника и передовой опыт. Решительная борьба с недостатками путем смелого развертывания критики и самокритики, широкое развертывание социалистического соревнования за полное использование всех возможностей и резервов промышленности, транспорта, сельского хозяйства еще больше уско-

рит наше движение вперед по пути коммунистического строительства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов уверен, что все трудящиеся ознаменуют выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за всемерное использование возможностей и резервов производства для значительного увеличения выпуска продукции. Чем шире развернется социалистическое соревнование, чем выше поднимется трудовая активность и творческая инициатива каждого советского человека, тем успешнее будут выполняться наши планы хозяйственного и культурного строительства, тем еще быстрее будет повышаться благосостояние всех советских людей.

Наше Советское правительство не жалеет средств на развитие здравоохранения и социального страхования. Все трудящиеся нашей страны пользуются бесплатной медицинской помощью и ежегодными отпусками за счет государства. Миллионы рабочих и служащих получают бесплатные и льготные путевки в санатории и дома отдыха. Количество домов отдыха и санаториев растет с каждым годом. Огромные средства расходуются на содержание детских садов, ислей, пионерских лагерей, на пособия больным, инвалидам войны и труда, многодетным матерям, а также на жилищное строительство. Только за послевоенные годы в городах и рабочих поселках построены жилые дома общей площадью более 183 миллионов квадратных метров, свыше четырех миллионов жилых домов построено в сельской местности. В 1953 году государственные капиталовложения в жилищное строительство более чем на 25 процентов превысили расходы 1952 года и почти в четыре раза превышают затраты на эти цели в 1940 году. Но то, что сделано, еще не может удовлетворить нас, в стране все еще ощущается недостаток в жилье. Поэтому партия и правительство широко развертывают жилищное строительство, объем которого из года в год будет неуклонно расти.

За годы послевоенного строительства, благодаря заботам партии и правительства, в нашей стране уже шесть раз снижались государственные розничные цены на промышленные и продовольственные товары. Это значительно повысило материальное благосостояние трудящихся.

Советские профсоюзы призывают всех трудящихся голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуй за кандидатов этого блока, мы будем голосовать за дальнейшее неуклонное улучшение материального благосостояния советского народа, за новое улучшение условий труда, за дальнейшее укрепление здоровья трудящихся, за обеспеченную жизнь, за счастье наших детей.

Советский Союз — страна самой передовой науки и культуры. Наши ученые, окруженные повседневным вниманием партии и правительства, обогащают науку новыми открытиями, направленными на благо советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство прилагают постоянную заботу о том, чтобы все достижения культуры востановить на службе народу. В стране создана многочисленная сеть культурно-просветительных учреждений — театров, клубов, дворцов культуры, библиотек, красных уголков, музеев, кинотеатров, в которых рабочие и служащие повышают свой идейно-политический уровень.

Голосуй за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый расцвет советской науки и культуры.

Советский Союз — образец многонационального государства. Наша страна не знает национальной розни и раздора, народы Советского Союза на вечные времена связаны тесными узами дружбы и доверия друг к другу. Нерушимая дружба народов нашей страны — великое завоевание Коммунистической партии, результат ее мудрой ленинско-сталинской национальной политики. Советские профсоюзы, воспитывая рабочих и служащих в духе пролетарского интернационализма, укрепляют дружбу народов СССР.

Голосуй за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшую нерушимую дружбу народов СССР.

Борьба за сохранение и упрочение мира во всем мире, за развитие добрососедских отношений со всеми странами и укрепление международных экономических связей является выражением миролюбивой политики, последовательно проводимой Коммунистической партией и Советским правительством. Советские профсоюзы горячо поддерживают внешнюю политику партии и правительства.

Голосуй за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашей страны будут голосовать за мирный труд, за развитие добрососедских отношений со всеми странами, за дальнейшее развитие и укрепление международных экономических и культурных связей, за растущую и крепнущую дружбу и сотрудничество между Советским Союзом, великой Китайской Народной Республикой, странами народной демократии, за дальнейшее укрепление лагеря мира, за прочный мир во всем мире.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность, что трудящиеся нашей страны — рабочие, работницы, инженеры и техники, работники сельского хозяйства, деятели науки, литературы и искусства, служащие советских учреждений — все как один человек придут 14 марта 1954 года на выборы и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Голосуй за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза!

Все на выборы!

Да здравствует единый и нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.



Ленинград. Завод имени Карла Маркса приступил к серийному производству машин для изготовления шелка из синтетического волокна-хлорина. Производительность каждой машины — 420 килограммов шелка в сутки.

На снимке: сборка машины. На переднем плане — слесарь-сборщик П. П. Ковриков, конструктор К. Д. Данилов и мастер М. А. Перов.

Фото И. Баранова.

Пресскляше ТАСС.

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ко всем молодым избирателям

Дорогие товарищи!

14 марта 1954 года молодые избиратели вместе со всеми трудящимися нашей великой Родины будут избирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и в прошлые избирательные кампании, Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи выступает в тесном союзе с Коммунистической партией, в едином блоке коммунистов и беспартийных.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи под руководством Коммунистической партии сплочивает и мобилизует миллионные массы молодежи города и деревни на проведение в жизнь политики партии и правительства, обеспечивающей рост могущества нашей Родины и процветание всех народов СССР.

Молодые избиратели!

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и тем самым выразить свою готовность и впредь всеми силами помогать Коммунистической партии и строительству коммунизма, укрепить Советское социалистическое государство, беречь и укрепить союз рабочего класса и крестьянства, нерушимую дружбу народов СССР.

Забота о благе народа является высшим законом для Коммунистической партии и Советского правительства. Партия обеспечила подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры, добила серьезного повышения материального и культурного уровня жизни советских людей.

Опираясь на достигнутые успехи в области тяжелой индустрии, Коммунистическая партия и Советское правительство осуществляют намеренную в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решениях Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии программу крутого подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления.

Комсомольцы и вся советская молодежь восприняли решения Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, как боевую программу всей своей работы и активно включились во всенародную борьбу за осуществление этой насущной задачи.

Комсомольцы и молодежь промышленных предприятий все шире развертывают социалистическое соревнование за лучшее использование производственных площадей и оборудования, за увеличение выпуска продукции и улучшение ее

качества. Тем самым они активно помогают вскрывать резервы социалистической промышленности, использовать их для дальнейшего роста нашей индустрии и увеличения выпуска предметов народного потребления.

Комсомольцы и молодежь машинно-тракторных станций, колхозов и совхозов вступают в социалистическое соревнование, развернувшееся в стране по призыву Всесоюзных совещаний работников МТС и совхозов. Энергия и творческая инициатива сельской молодежи направляются на быстрейший подъем общественного животноводства, увеличение производства картофеля и овощей, значительное повышение урожайности зерновых культур, на использование всех резервов нашего социалистического сельского хозяйства.

Своей активной борьбой за успешное выполнение поставленных партией задач советская молодежь будет способствовать расцвету социалистической экономики и культуры, дальнейшему повышению материального благосостояния и культурного уровня народа.

Наше социалистическое государство проявляет неустанную заботу о молодом поколении. Советская молодежь навсегда избавлена от эксплуатации и безработицы, от бесприданья и гнета, являющихся уделом подрастающего поколения в капиталистических странах. Молодежи страны Советов предоставлены все возможности для свободного творческого труда, для развития своих способностей и талантов. Советское государство открыло молодежи широкий доступ ко всем сокровищам науки и культуры. В школах страны получают образование десятки миллионов молодых людей. В высших учебных заведениях и техникумах обучается свыше 3 миллионов студентов и учащихся. В прошедшем 1953 году окончили ремесленные, железнодорожные, горнопромышленные школы и училища, школы фабрично-заводского обучения 320 тысяч юношей и девушек. В нашей стране созданы условия для всестороннего культурного и физического развития молодежи, к ее услугам — 350 тысяч библиотек, 123 тысячи клубных учреждений, тысячи стадионов, гимнастических залов, лыжных баз, спортивных площадок, санаториев, домов отдыха.

Вместе со всем народом советская молодежь участвует в управлении государством. Более 130 тысяч молодых советских граждан избраны в Советы депутатов трудящихся. Советская Конституция предоставляет молодым гражданам право избирать и быть избранным в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. В нашей стране всемерно поощряется выдвижение способных та-

лантливых людей из среды молодежи на руководящую работу в государственных органах, в промышленности, сельском хозяйстве.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки! Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы выразим полную поддержку политики Коммунистической партии, направленной на дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советских людей, на всеобщее удовлетворение растущих запросов нашей молодежи.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут проходить в обстановке дальнейшего укрепления могучего лагеря мира, демократии и социализма, в обстановке активной борьбы Советского государства за ослабление международной напряженности, против агрессивных империалистических сил, стремящихся развязать новую мировую войну. Занятые осуществлением грандиозных планов коммунистического строительства, советский народ, наше родное правительство твердо и последовательно отстаивают дело мира во всем мире, проявляют неустанную заботу об обеспечении безопасности нашей Родины.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы единодушно выразим свою горячую поддержку и одобрение миролюбивой внешней политики Советского правительства, подтвердим свою непреклонную волю и впредь неутомимо крепить могущество нашего Советского социалистического государства.

Коммунистическая партия воспитывает юношей и девушек нашей страны пламенными советскими патриотами, мужественными, стойкими, уверенными в непобедимости великого дела коммунизма, способными преодолеть любые трудности и препятствия на пути к этой великой цели.

Советская молодежь смело смотрит в будущее. Наша страна в расцвете могучих творческих сил уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Залогом новых успехов в коммунистическом строительстве является тесное, нерушимое единение народа, Коммунистической партии и Советского правительства.

Молодые избиратели! Все на выборы! Отдадим свои голоса кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных! Да здравствует наша великая Коммунистическая партия Советского Союза! Да здравствует славная советская молодежь!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к торжеству коммунизма!

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В ДНИ подготовки к выборам в Верховный Совет СССР советские люди с новой силой демонстрируют свою безграничную любовь и полное доверие Коммунистической партии и Советскому правительству. С величайшим воодушевлением встречено Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии ко всем избирателям в коллективе горняков Ермолаевского шахтостроительного управления.

Машинисты экскаваторов, проходчики шахт и рабочие других специальностей пересматривают ранее принятые обязательства в сторону их повышения, чтобы день выборов в Верховный Совет СССР отметить достойным трудовым подарком.

Социалистические обязательства подкрепляются практическими делами.

Вот на отвалном участке работает машинист экскаватора Владимир Федорович Николаев. Он умело управляет мощной машиной. Десятиметровая стрела агрегата в непрерывном движении. Кошки захватывают все новые и новые кубометры земли. А к разгрузочной площадке то и дело подвозят новые эшелоны с грунтом, который привозят из разреза на отвалный участок.

Работа слаженно, бригада тов. Николаева подняла на отвал около тысячи кубометров земли сверх того, что им было задано на смену.

НА СНИМКЕ: члены бригады тов. Николаева (слева направо) помощник машиниста Ф. Т. Горносталь, машинист В. Ф. Николаев и нижний рабочий И. С. Мизанов.

Фото М. Маркелова.



В ПУСТЫНЕ ГОБИ

Вань Цзи-е родился в городе Цзиньчжоане, неподалеку от Юймыни. Как и его сверстники, мальчик целые дни проводил на пыльных улицах города, а когда зной сменялся вечерней прохладой, затаив дыхание, слушал древние легенды и сказания стариков.

А старики рассказывали о тех днях, когда кочевые племена нападали на мирные поселения китайцев, о страшных песчаных бурях, засыпавших целые города. Рассказывали и о том, как однажды император Китая спросил у монголов участок земли, равный по длине полету стрелы. Могущественные кочевники согласились выполнить эту маленькую просьбу, не ведая того, что китайцам покровительствует крылатый Фын Ху. Сол Фын Ху на стрелу и отнес ее на целых 4.000 ли. «С той поры, — заканчивали обычно старики, — все земли к северу от Хуанхэ и стали принадлежать китайцам».

«Как же так, земля стала китайской, а хозяйничают на ней попрежнему чужестранцы?» — терпясь в догадках, спрашивали тогда друг у друга ребята. Но никто из них не знал, как ответить на этот вопрос. А годы шли, мрачные и тревожные.

С большим трудом Вань Цзи-е удалось окончить начальную школу. Дальше учиться не пришлось, и мальчик переквалифицировался на нефтяную промышленность.

Часто Вань Цзи-е вспоминает тот день, когда он в 1947 году четырнадцатилетним подростком пришел на заработки в Юймынь. Несколько домиков, заросшие верблюжьей колючкой уланы, старенький нефтеперегонный завод да одинокие буровые вышки — вот и все, что можно было тогда увидеть у подножья Цилиньских гор.

Приглашенные гоминдановцами американские «специалисты» в интересах своих хозяев-монополистов нагло утверждали, что нефтяные запасы Юймыни не заслуживают внимания и что всякая попытка поисков новых залежей

По материалам китайских газет

нефти ишется «напрасной затратой средств». Незадолгие гоминдановские политики верили своим заокеанским «друзьям». И добыча нефти в богатейшем юймыньском месторождении все больше и больше сокращалась.

Вань Цзи-е первое время работал посыльным в бригаде бурлящих. Здесь он познакомился с людьми, которых называли коммунистами. Много нового услышал в тот год Вань Цзи-е от товарищей. От них он узнал, почему на китайской земле хозяйничают незваные гости, впервые понял великий смысл слов «народная революция». И тогда Цзи-е твердо решил стать таким же мужественным и решительным, как эти люди, и бороться за счастье своего народа, как боролись они — коммунисты.

Долго и тяжело был день рабочего старого Китая. Но Вань Цзи-е, преодолевая усталость, вместе с товарищами читал книги и газеты; по ночам слушал рассказы о Народно-освободительной армии, о Мао Цзэдуне, о прекрасной жизни в Советском Союзе. И его сердце наполнялось предчувствием чего-то большого и радостного.

И вот долгожданное освобождение пришло на китайскую землю.

Вскоре Вань Цзи-е послали учиться в вечернюю школу. Не сразу поверил он такому известию — слишком уж большим счастьем это было для сына бедняка. А поверив, сказал: «Буду геологом». И юноша сдержал слово.

Окончив школу, он вместе с другими геологами участвовал в восстановлении промысла, руководил бригадой разведчиков по исследованию нефтяной зоны и уже приступил к составлению карты нефтяного района. Недавно коммунисты Вань Цзи-е назначили начальником геологической лаборатории.

Атмосфера большого, напряженного труда царит на промыслах. Нефтеперегонный завод Юймыни снабжает пародные стройки Китая бензином, керосином, смазочными маслами, асфальтом. С каждым днем к «городу нефти» все ближе подходит фронт строительства железной дороги. Юймынь становится не только промышленным, но и культурным центром. Минували дни безрадостного, горького, как полынь, детства. Звонкий смех маленьких граждан слышен в школах и на спортивных площадках. Взрослые учатся на вечерних курсах. К услугам трудящихся — театр, кино.

И кто бы мог подумать, что в этих местах, откуда шла грозная слава империи Великого Хана, через восемь столетий из недр земли забьет нефть, по шоссе дорогам помчатся бензовозы, возникнут новые промышленные города и гудки паровозов разбудят мертвую тишину пустыни!

...Светает. Радостный, полный трудовых подвигов день занимается над молодом «городом нефти». И в этот ранний час где-то у горного прохода Цзиньцзиуань показывается новый отряд геологоразведчиков.

Сурово и неприветливо встречает Гоби путника. «Утром надевай шубу, днем — одежду из легкой ткани. Ешь арбуз, сиди у печи», — говорят местные жители. Но ничто не страшит молодых людей, которые пришли сюда вырвать из недр пустыни ее богатства, превратить бесплодные пески в цветущий оазис.

Как зачарованные, смотрит геологи на увенчанный белыми снеговыми шапками хребет Цилиньшань, на поднимающиеся вдали буровые вышки и дымящие трубы заводов Юймыни. «Это не мираж. Это наша победа», — думает командир отряда Ван Фу-линь.

В. Кассис.

Первенец китайского автомобилестроения



Китайская Народная Республика. На строительство одного из цехов первого китайского автозавода. Фото агентства Синьхуа.

Вручение призов победителям международных соревнований по лыжам

15 февраля в Фалуне состоялось вручение призов победителям международных соревнований в гонках на лыжах на дистанцию в 30 километров и по прыжкам с трамплина.

Председатель шведского союза лыжников и организационного комитета по международным соревнованиям по лыжному спорту Сигте Бергман объявляет, что победу в гонках на 30 километров и звание чемпиона мира на эту дистанцию завоевал советский спортсмен Владимир Кузин.

Владимиру Кузину вручается золотая медаль и диплом чемпиона мира.

(ТАСС).



В средней школе № 3 организован кружок художественной самодеятельности. Ко дню выборов члены кружка готовят концерт.

НА СНИМКЕ: ученицы 9—10 классов репетируют башкирский народный танец. Фото Маркелова.

ФЕЛЬЕТОН

Дела торговые

— Дела, дела торговые, — сокрушался Федор Онуфриевич, — ни минуты покоя: то растрата, то товари ташат с базы. Ничего, я наведу порядок во вверенной мне товаропроводящей сети...

Удобно расположившись в кресле, он приготовился к трапезе. Заправив за ворот салфетку, мечтательно промолвил:

— Люблю побаловаться жареной баранинкой. Что ни говори, жареный барашек с лучком, перцем — моя слабость. Какой запах, вкус! Мисо мягкое и жирное много. Прелесть!... Предвкушая удовольствие, он причмокнул губами.

Вместе с увесистым куском жареного миса поставлено в центре стола. Вооружившись вилкой и ножом, Федор Онуфриевич принялся за дело. Да вот беда, мисо оказалось на редкость жестким и ожидаемого аромата не было.

— Что за наваждение, — удивился Федор Онуфриевич. — Уж не козлятину ли, предназначенную для продажи населению, подсунили мне на базе? Бросив вилку, с ножом в руке, разгневанный любитель баранины вышел в чулан. Его предположение подтвердилось — вместо туши бараньей, там на крюку висел обыкновенный козел.

— Обошли, обманули... Но я этого так не оставлю. Я научу культурно торговать!

Начальник отдела рабочего снабжения Федор Онуфриевич Собко срочно вызвал в гости работников базы и шофера, которому был поручен закуп и доставка баранины с базы на дом. Начальник ОРСа метал гром и молнии.

Аккуратный почтальон

Валентина Кисленко почтальоном работает всего полгода, но за этот короткий период времени хорошо изучила свой участок.

Она знает адреса всех абонентов своего участка и во вре-

— Помилуйте, — взмолился работник базы Павел Федорович Сорокин, — и вам, Федор Онуфриевич, именно ту, облобаванную вами, тушу послали.

— Разве мы не знаем нашего вкуса, — робко добавил он, переминаясь с ноги на ногу.

— Ума не приложу: куда могла исчезнуть баранина? Возможно, кто-нибудь ее мне подменил? — встал в свое оправдание шофер Бесценный.

Совместно все собравшиеся стали гадать: «Кто мог это сделать?» А так как примеру начальника следуют многие, мисопродукты продаются с базы часто, то не сразу им удалось установить виновника.

Зазвонили телефоны в магазинах, в столовых. Оказалось: в торговую сеть в этот и другие дни не было отправлено ни одного килограмма миса и лишь кладовщик магазина № 19 Андрей Николаев получил колбасу. На него и пало подозрение.

Единодушно решили обследовать кладовую магазина № 19. Направили туда представителей.

Барашек нашелся. Шофер Бесценный вернул его начальнику.

— Эх, торговцы! Беда мне с вами, — ворчал Федор Онуфриевич. Своего начальника обманули. Наказать бы нас...

На этом скандальная история закончилась. А жаль, виновники должны понести наказание. И, конечно, не за барашка, а за порочную систему самоснабжения.

В. Кирьянов.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 14 Вторник, 23 февраля 1954 года. Цена 15 коп



Славная годовщина

Сегодня, 23 февраля, исполнилось 36 лет со дня образования Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Наша армия родилась в огне ожесточенной борьбы с иностранными интервентами и внутренней контрреволюцией. Под руководством Коммунистической партии она прошла славный боевой путь и ее знамена овеяны славой великих побед, одержанных в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Молодая Советская Армия в годы гражданской войны разгромила вооруженные до зубов полчища интервентов четырнадцати империалистических государств. Продолжая свои боевые традиции, советские войска добивались выдающихся побед на фронтах Великой Отечественной войны. Наша армия прошла героический путь от Сталинграда до Эльбы, водрузила знамя Победы над Берлином, заставила тем самым безоговорочно капитулировать гитлеровскую Германию и затем провела успешные операции по разгрому империалистической Японии. За беспримерное мужество и отвагу в боях против немецких оккупантов и японских империалистов почти 11 тысяч воинов удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Немало бывших воинов, которые в рядах советских войск доблестно сражались против немецко-фашистских захватчиков, и среди трудящихся нашего города. Многие из них награждены орденами и медалями Советского Союза. Сейчас они самоотверженно трудятся на различных участках хозяйственного и культурного строительства.

На всех предприятиях, в строительных организациях, в учреждениях города проводятся торжественные собрания, посвященные годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Для трудящихся читаются доклады, проводятся беседы о славном боевом пути нашей армии.

Трудящиеся города гордятся тем, что наша страна располагает первоклассной армией, имеющей высокие морально-боевые качества. Доблестные Вооруженные Силы Советского Союза смогут дать сокрушительный отпор любым агрессорам, которые посмеют посягнуть на честь, свободу и независимость нашей славной Родины.

Советский народ, полный творческих сил, успешно идет вперед по пути строительства коммунистического общества. На страже его мирного созидательного труда непоколебимо и твердо стоит Советская Армия и Военно-Морской Флот. И нет в мире таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества, руководимого испытанной и закаленной в боях Коммунистической партией.

Советский народ, полный творческих сил, успешно идет вперед по пути строительства коммунистического общества. На страже его мирного созидательного труда непоколебимо и твердо стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот. И нет в мире таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества, руководимого испытанной и закаленной в боях Коммунистической партией.

Выберем в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей советского народа!

Общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уфимского паровозоремонтного завода, Черниковского ордена Ленина и ордена Красного Знамени завода, Белорецкого сталепроволочного завода, конторы бурения № 2 треста «Туймазабурнефть», Ижевского завода и.м. В. И. Ленина, Камбарского машиностроительного завода Удмуртской АССР, колхозников и колхозниц сельхозартелей и.м. Шевченко Стерлитамакского района Башкирской АССР, «Красный труд» Завьяловского района Удмуртской АССР выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Российской Федерации товарища

Тарасова Михаила Петровича

Районные и окружное предвыборные совещания представителей трудящихся единодушно поддержали выдвижение товарища Тарасова М. П. кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Уфимскому избирательному округу № 19.

Окружная избирательная комиссия Уфимского избирательного округа № 19 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Тарасова М. П. в избирательный бюллетень для баллотировки по Уфимскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Российской Федерации.

Тарасов Михаил Петрович

Родился в 1899 году в Химкинском районе Московской области, в семье железнодорожника. С 12 лет он начал работать учеником столяра, а затем столяром на предприятиях Москвы и Подмосковья. В 1918 году товарищ Тарасов добровольно вступил в ряды Советской Армии и участвовал в боях на фронтах гражданской войны.

После гражданской войны Михаил Петрович работал стрелочником и кондуктором на станции Москва Октябрьской железной дороги. В 1924 году, в дни ленинского призыва, он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В эти же годы начинается руководящая выборная работа товарища Тарасова в партийных и профсоюзных организациях. В 1925—1926 годах он работал председателем местного комитета, а с 1926 по 1929 год — секретарем и председателем участкового комитета профсоюза железнодорожников Октябрьской дороги. В 1929 году он избирается секретарем партийного комитета Московского узла Октябрьской железной дороги, а затем выдвигается заведующим транспортным отделом Сокольнического райкома партии города Москвы. Михаил Петрович был делегатом XVI съезда партии от Сокольнической партийной организации.

В 1932 году товарищ Тарасов избирается в Центральный Комитет профессиональ-



ного союза работников железнодорожного транспорта и работает там в качестве заведующего отделом, секретаря, затем — председателя Центрального Комитета союза.

В 1934—1937 годы Михаил Петрович работал в аппарате ЦК КПСС. В 1937 году вновь избирается на руководящую профсоюзную работу — председателем Центрального Комитета профсоюза железнодорожников Центра, где проработал до 1944 года.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Тарасов по поручению партии и правительства провел большую работу по эвакуации населения и промышленных предприятий Украины, а также по организации госпиталей для раненых воинов Советской Армии и железнодорожников.

В 1944 году Михаил Петро-

вич избирается членом Президиума и секретарем ВЦПС. В 1945 году он был избран членом Генерального Совета и Исполкома Всемирной Федерации профсоюзов, где представлял советские профсоюзы и вел борьбу за единство профсоюзного движения всех стран. В связи с этой работой неоднократно выезжал во Францию, Англию, Италию, Германию, США, Японию, Корею, Иран и другие страны.

С 1947 года товарищ Тарасов является депутатом Верховного Совета РСФСР. На первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва он был избран Председателем Верховного Совета РСФСР, а в 1950 году — Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР.

В 1950 году товарищ Тарасов избран депутатом Верховного Совета СССР, является заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С 1950 года он является депутатом Московского городского Совета депутатов трудящихся. На XIX съезде партии товарищ Тарасов избран членом Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Товарищ Тарасов награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», а также албанским орденом «Свободы» I степени.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ермолаевского шахтостроительного управления, Мелеузовской МТС, Мурапталовского совхоза Кугарчинского района, Макаровской МТС, Зилаирской МТС, Октябрьской МТС Федоровского района, колхозников и колхозниц сельхозартелей им. Казановича Абзатовского района, им. Ленина Воскресенского района, им. Сталина Кугарчинского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР товарища

Нуриева Зию Нуриевича

Районные и окружное предвыборные совещания представителей трудящихся единодушно поддержали выдвижение товарища Нуриева З. Н. кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Мелеузовскому избирательному округу № 432.

Окружная избирательная комиссия Мелеузовского избирательного округа № 432 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Нуриева З. Н. в избирательный бюллетень для баллотировки по Мелеузовскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Нуриев Зиу Нуриевич

родился в 1915 году в деревне Верхний Лаченгау Бирского района, Башкирской АССР, в семье крестьянина-бедняка.

В 1930 году он окончил педагогический техникум, затем учился в Башкирском педагогическом институте.

В 1928 году, будучи учащимся техникума, товарищ Нуриев вступает в комсомол и включается в активную общественно-политическую работу.

Трудовую деятельность Зию Нуриевич начал в 1933 году — учителем школы колхозной молодежи в селе Карааирково Бураевского района, затем работал заведующим отделом народного образования в том же районе. С 1938 года по 1940 год товарищ Нуриев находился в рядах Советской Армии, где избирался на руководящую комсомольскую работу.

После демобилизации из армии снова работает в органах народного образования.

Пройдя школу политического воспитания в комсомоле, в 1939 году товарищ Нуриев З. Н. вступает в ряды Коммунистической партии.



В 1942 году Зию Нуриевич выдвигается на руководящую партийную работу — начальником политотдела Подлубовской МТС, а затем вторым секретарем Бузюмизовского райкома партии. В 1944 году он избирается первым секретарем Кигинского райкома КПСС.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Нуриев работал на ответственных уча-

стках, показал себя способным и вдумчивым работником; заслужил доверие и уважение трудящихся.

С 1945 по 1948 год он работал заведующим отделом сельского хозяйства Башкирского Обкома партии.

С 1948 по 1951 год Зию Нуриевич учился в Высшей Партийной школе при ЦК КПСС, после окончания которой работал заведующим отделом Башкирского Обкома КПСС. В 1952 году был избран членом бюро и секретарем Башкирского Краевого Комитета КПСС, а в декабре 1953 года — вторым секретарем Башкирского Обкома партии.

Товарищ Нуриев З. Н. является депутатом Верховного Совета Башкирской АССР.

На всех участках работы, куда бы ни послала его партия, товарищ Нуриев показывает себя инициативным и опытным руководителем.

За самоотверженную работу товарищ Нуриев З. Н. награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

ВСТРЕЧА ТРУДЯЩИХСЯ КУМЕРТАУ СО СВОИМ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ

Вечером 20 февраля зрительный зал клуба имени Худайбердина заполнили рабочие инженерно-технические работники и служащие города Кумертау. Здесь состоялось собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Мелеузовского избирательного округа № 432 товарищем Нуриевым Зию Нуриевичем.

Дружными аплодисментами встретили собравшиеся своего кандидата. Собрание открыл секретарь городского комитета КПСС т. Закиров.

От имени коллектива железнодорожников станции Кумертау первым на собрании выступил т. Бурматов — доверенное лицо Станционного избирательного участка.

— 14 марта, — говорит он, — мы будем голосовать за депутатов в высший законный орган нашего государства. Железнодорожники готовятся к этому дню, как к большому всенародному празднику.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, — продолжает тов. Бурматов, — в нашей стране идет в обстановке величайшего подъема: политической и трудовой активности трудящихся, идущих под руководством Коммунистической партии по пути строительства коммунизма. Избиратели нашего округа выдвинули кандидатом в депутаты верного сына Коммунистической партии — секретаря Башкирского Обкома КПСС тов. Нуриева З. Н. Я призываю всех здесь собравшихся в день выборов отдать свой голос за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных тов. Нуриева Зию Нуриевича.

На трибуне — начальник Ермолаевского шахтостроительного управления тов. Гусалов. Он рассказал, как горники

готовятся ко дню выборов и от имени шахтеров выразил уверенность в том, что тов. Нуриев З. Н. оправдает высокое доверие народа.

— Товарищи, — начал свое выступление т. Жалобин, секретарь комсомольской организации Ермолаевского разреза, — в январе коллектив нашего разреза перевыполнил задание по добыче угля, а по производству вскрыши — в два раза. В дни подготовки к выборам работа не снижалась темпом.

Затем он призвал еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Слово берет тов. Максютин, секретарь комсомольской организации Кумертауского строительного управления. Страстно и возбудительно она говорит:

— Партия ведет комсомол вперед, а мы все идем за партией. Молодые избиратели полны готовности отдать свой голос за достойного представителя Коммунистической партии т. Нуриева З. Н.

Выступившие на вечере доверенное лицо Майчного избирательного участка т. Ношкин, медицинский работник т. Корнеева, педагог т. Михайлова, начальник железнодорожной конторы т. Зайцев и другие высказали наказы кандидату в депутаты и призвали избирателей города в день выборов всем, как одному, явиться к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В заключение собрания выступил т. Нуриев Зию Нуриевич. Он сердечно поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все силы к тому, чтобы оправдать высокое доверие народа.

Верный страж страны социализма

Сегодня народы нашей великой социалистической Родины отмечают 36-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советский народ встречает эту знаменательную дату в расцвете своих могучих творческих сил. Под руководством Коммунистической партии советские люди с неиссякаемой энергией успешно выполняют задания пятого пятилетнего плана, вдохновенно превращают в жизнь программу дальнейшего повышения благосостояния трудящихся, намеченную сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства.

Мирный, созидательный труд советских людей бдительно охраняет верный страж страны социализма — могучая Советская Армия. Она прошла трудный боевой путь, овеянный легендарной славой и героизмом.

Наша армия была создана Коммунистической партией под руководством В. И. Ленина и

С. Буденный
Маршал Советского Союза

И. В. Сталина в огне гражданской войны. Она окрепла и закалилась в боях против многочисленных контрреволюционных сил и вооруженной интервенции международного империализма, стремившихся восстановить в нашей стране капитализм и превратить ее в свою колонию. Американские, английские и иные империалисты организовали в 1918—1920 годах объединенный поход четырнадцати капиталистических государств против Советской республики, вооружили и поддержали армии белогвардейских генералов Колчака, Юденича, Деникина и прочих заклятых врагов Советской власти. Однако наши доблестные войска при могучей поддержке трудящихся в жестоких боях разгромили интервентов и белогвардейцев, вышвырнули их за пределы Ро-

динны. Это была победа исторического значения.

Величайшим испытанием для Советского государства и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война, самая тяжелая из всех войн, пережитых нашей страной.

Германский фашизм, вскормленный на американские деньги, 22 июня 1941 года вероломно напал на Советский Союз. Империалистические хищники возлагали большие надежды на гитлеровскую Германию, являвшуюся ударной силой мирового империализма. Они рассчитывали, что германский фашизм способен если не уничтожить, то в корне ослабить Советский Союз, подорвать его международное влияние.

Но империалистическая реакция жестоко просчиталась: Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выдержали величайшее испытание, оправдав надежды и чаяния советского народа, свершившего в руки своих Вооруженных Сил

судьбу социалистической Родины. Великая Отечественная война закончилась всемирно-исторической победой над фашистской Германией и империалистической Японией.

Наша армия предстала перед всем миром как армии нового типа, как подлинно народная армия, армия братства между народами СССР, как армия, воспитанная в духе интернационализма.

В результате победы Советского Союза во второй мировой войне создалась возможность народам ряда стран Европы и Азии навсегда порвать с капитализмом и стать на путь социалистического развития. Загорь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, теперь охватывает третью часть населения земли и представляет собой непобедимую силу. В странах капитала резко усилилось демократическое, антиимпериалистическое движение, народы колониальных и зависимых стран поднялись на борьбу за национальное освобождение.

Капиталистический мир несет непоправимый урон. Однако, пренебрегая уроками истории, американские империалисты сразу же после окончания второй мировой войны взяли курс на подготовку новой войны.

С этой целью миллиардеры США систематически подрывают международное сотрудничество, сколачивают агрессивные союзы и блоки, ведут бешеную гонку вооружений, расширяют сеть военных баз вблизи наших границ.

В этих условиях Советский Союз, как и всегда верный своей мирной политике, настойчиво борется за установление прочного и длительного мира между народами, за предотвращение войны.

Советский народ единодушно поддерживает мирную политику Коммунистической партии и Советского правительства. Но наше миролюбие не означает слабости социалистического государства, и в этом неоднократно могли убедиться агрессоры. Твердо уверенные в своих могучих силах, совет-

Их воспитала Советская Армия

Широко, широко раскинулась снежная поля. Метель вздыбила высокие сугробы. Но вот выглянуло яркое солнце. Оно осветило прекрасную картину мирного созидательного труда. Буянась в его лучах, зазелели на безснежной скалтерти земли свежескошенные алурные фермы и огромные транспортеры горной машины — отвалобразователи.

Гигантский агрегат монтируется. Всюду видны на нем люди. Электрослесарь Василий Захватов монтирует электрооборудование ковшовой рамы. Рядом с ним работает Кирилл Колосков. Оба они недавно демобилизовались из Советской Армии, где не только овладели воинскими специальностями, но и повысили свой общеобразовательный уровень, познакомились с электротехникой, полибили ее.

Работают бывшие воины споро, продуктивно. Будучи в армии, они выработали четкость, умение сообща решать сложные вопросы.

Бригадир электрослесарей, монтирующих горную машину, Георгий Павлович Сотников о работе бывших воинов отмечает так:

—Один подает новую мысль, другой развивает ее, сообща внедряют в свой труд новшество, а поэтому они всегда перевыполняют свое задание в полтора—два раза.

В будке управления гигантом ведет сложные электромонтажные работы комсомо-

лец Алексей Малинов. Он в прошлом году демобилизовался из армии. Там изучил профессию механика автоматической телефонной станции. Сейчас Алексею Малинову поручают такие сложные работы, как монтаж, коммутация щитов управления и другие.

Бывшие воины Советской Армии, занятые мирным созидательным трудом, показывают образец коммунистического отношения к труду и одновременно продолжают совершенствовать свои практические навыки и технические знания. Алексей Малинов без отрыва от производства обучается в учебно-курсовом комбинате. Учатся и его товарищи по работе.

Бригада электромонтажников т. Сотникова соревнуется за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Здесь принято обязательство — к 1 марта закончить основные работы по электромонтажу горной машины, что значительно сокращает сроки, предусмотренные графиком.

Обязательство подкрепляется делом — средняя выработка норма в бригаде — 170—200 процентов.

Так бывшие воины Советской Армии отвечают на призыв Центрального Комитета Коммунистической партии — неустанно крепить могущество Советского социалистического государства — оплоты мира и безопасности народов.

В. Валин.

ЗАНЯТЫЕ МИРНЫМ ТРУДОМ

«Служу Советскому Союзу!» Еще недавно так отвечал командир сержант Советской Армии Афанасьев.

Сейчас Николай Викентьевич Афанасьев работает в Промстройуправлении плотником. Бывший воин ежедневно выработывает более полтора норм, продолжая честно и самоотверженно служить Родине.

Хорошо работают на строи-

тельных площадках Промстрой демобилизованные воины Г. И. Калашиков — бригадир плотников и слесарь т. Грешников.

Сейчас они заняты мирным трудом, но в любую минуту готовы грудью защищать свою Родину, с оружием в руках дать отпор врагу, если он посягнет на нашу священную советскую землю.

единства советского народа, ег⁰ тесной сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Единими чувствами и мыслями живут с народом воины Вооруженных Сил Советского Союза. Они неустанно совершенствуют свое боевое мастерство, крепят дисциплину и организованность своих рядов.

За 36 лет Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью прошли тяжелый путь жестоких боев с врагами социалистического государства и превратились в несокрушимую силу нашего времени. Это хорошо знают и наши враги. Впитавшая в себя богатейший опыт Великой Отечественной войны, оснащенная лучшей в мире боевой техникой и обладающая высочайшими морально-боевыми качествами, Советская Армия непоколебимо стоит на страже государственных интересов социалистической державы. Она всегда готова сокрушить любого агрессора, посягнувшего на честь, свободу и независимость великого советского народа.

Трибуна передового опыта

За миллион кубометров

Федор Моисеевич Золотухин в годы Великой Отечественной войны, очищая русскую землю от немецко-фашистских захватчиков, с оружием в руках прошел от Волги до Берлина. Он принимал участие в обороне Сталинграда, в битве на Курской дуге. Освободил Львов и Варшаву, штурмовал Берлин.

Сейчас бывший воин занят мирным, созидательным трудом. Он возглавляет бригаду экскаваторщиков Ермолаевского шахтостроительного управления. Коммунист Федор Моисеевич Золотухин в минувшем году на произ-

водстве вскрышных работ выработал полторы годовых нормы.

Последовав почину ленинградцев, которые в этом году подняли знамя социалистического соревнования за лучшее использование оборудования, экскаваторщики бригады т. Золотухина дали слово в 1954 году поднять миллион кубометров вскрыши, что в два раза превышает директивную норму выработки, рассчитанную на 3-кубовый экскаватор.

Ниже публикуется рассказ Золотухина о его приемах и методах работы и о том, как бригада реализует свое обязательство.

Рассказ машиниста экскаватора Ф. М. Золотухина

Работаем мы на экскаваторе конструкции Уральского завода тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе. Ходовая часть, пулт управления, крепление ковш и подъемных механизмов экскаватора усовершенствованы. Емкость ковш 3 кубометра.

Борьбу за лучшее использование производственной мощности агрегата мы ведем по следующим трем основным направлениям: стремимся максимально увеличить полезное время работы машины за счет доведения до минимума времени на ремонт, подготовительные и вспомогательные работы; сокращаем продолжительность отдельных элементов цикла; полностью заполняем грунтом ковш.

Подготовка рабочего места и уход за механизмами

Подготовка рабочего места — важный момент в работе бригады. Прежде чем начать работу, и обязательно проверяю состояние железнодорожных путей, чтобы не иметь простоя из-за их неисправности. Затем осматриваю забой, чтобы знать с каким грунтом придется иметь дело. Ознакомившись с забоем, выбираю наиболее удобную площадку для установки агрегата.

Помощники Александр Котов и Иван Ткаченко в это время производят осмотр и смазку узлов наиболее подвижных деталей машин, а также приводят в порядок инструмент, которым производим чистку ковш.

Смазку в зимнее время производим следующими маслами: систему электродвигателей смазываем консистентом и асфальтовым, механическую часть — машинным маслом и солидолом. Особое внимание при этом обращаем на наиболее трущиеся детали и на поршневый и подъемный механизмы.

Точно соблюдаем графики технического ухода за агрегатом, а также правила регулировки его, что дает возможность увеличить полезное время работы экскаватора между ремонтами.

В процессе работы в некоторых бригадах много времени уходит на чистку ков-

ша, ибо чистку его обычно производит один нижний рабочий, а мы эту операцию выполняем совместными усилиями.

Борьба за секунды

Наш производственный цикл состоит из следующих элементов: черпание грунта или наполнение ковш, подъем, поворот и разгрузка ковш. При производстве этих видов работы стараемся экономить секунды на каждой отдельной операции.

При постановке машины на площадку всегда руководствуемся такими правилами: устанавливаем агрегат так, чтобы не было перекоса и площадка была на уровне, превышающем на 10—15 сантиметров разгрузочную площадку, а радиус поворота стрелы был наименьшим. Это повышает грузоподъемность экскаватора и сокращает затраты времени на выполнение почти всех элементов цикла по перемещению вскрыши из забоя в вагоны или из «кармана» в отвал.

В общей сложности нам удается экономить 15—20 секунд на каждом производственном цикле, а в смену это дает ощутимые результаты: сотни кубометров грунта, поднятых из забоя в вагоны или в отвал.



СТАЛИНГРАДСКОПРОСТРОЙ. В районе строительства Сталинградской ГЭС сооружается подвесная канатная дорога. На берегу Волги устанавливается металлоконструкция опор подвесной дороги: их высота — 132 метра. На снимке: установка металлоконструкций на правом берегу Волги.

Перемещение машины на новую площадку производим, как правило, в момент, когда имеется разрыв между отходом груженого состава и подачей порожняка под погрузку.

Полностью заполняем ковш

Загрузить ковш породой стараемся максимально, не допуская в нем пустоты. Здесь следует учитывать структуру породы — при песчаном грунте доверху наполним ковш землей, а при комковатом и вязком грунте больше обращаем внимания на то, чтобы не было внутри ковш пустоты.

В целях лучшего использования вместимости ковш, мы поставили специальный щиток, который предупреждает образование пустотелости.

При наполнении ковш в забое землей мы не допускаем нарушений габаритов забоя и не оставляем так называемых «козырьков» — это может повести к обвалу.

Очень важно своевременно отщипать внутренние стенки ковш от грунта в процессе работы.

Можем работать и лучше

Последнее борюсь за улучшение использования своей машины, мы в прошлом году выработали полторы годовых нормы. На трудовых вахтах в честь выборов в Верховный Совет СССР ежедневно перевыполняем задание в полтора—два раза.

Но можем работать и лучше. Что нам мешает в работе? Мы не всегда имеем развернутый фронт работ. Подчас бывает остановка в работе из-за неготовности железнодорожных путей или несвоевременной подачи вагонов под погрузку.

Следует сказать и о том, что механики т. т. Романов и Занкевич не проявляют должной оперативности в обеспечении нас запасными быстрознашиваемыми деталями.

Все эти недостатки вполне устраним. И мы требуем от администрации немедленно принять меры и создать нам необходимые условия для плодотворной работы. Коллектив бригады приложит все усилия к тому, чтобы в 1954 году поднять миллион кубометров земли.

Трудающиеся города отмечают 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота

В эти дни на предприятиях и в учреждениях, в избирательных участках нашего города проводятся торжественные собрания и беседы, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 15 докладчиков выступили перед трудящимися города с содержательными докладами. 20 февраля перед избирателями Энергостроевского избирательного участка с докладом о 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил т. Семенов. Такой же доклад сделает сегодня т. Сто-

лиров для избирателей Школьного избирательного участка, после чего силами учащихся семилетней школы № 4 будет дан концерт.

Сегодня в клубе имени Худайбердина в 9 часов вечера состоится торжественное заседание, на котором работник горвоенкомата майор т. Горбулько сделает доклад о 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. После доклада коллектив художественной самодеятельности клуба выступит с новой концертной программой.

Вечера и утренники

Сегодня все прогрессивное человечество отмечает 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вместе со всеми трудящимися отмечают эту славную дату и учащиеся школ города.

В средней башкирской школе № 3 учащиеся с любовью сделали монтаж и альбом из фотографий и картин, отражающих героический путь Советской Армии и Военно-Морского Флота. Драматический и хоровой кружки подготовили интересные программы, посвященные этой дате. Выпущены специальные номера стенных газет.

20 февраля в школах города проведены вечера, на которых были сделаны доклады о 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Учащиеся выступили с концертами художественной самодеятельности.

21 февраля в средней школе № 1 для учащихся младших классов был проведен утренник. Директор школы тов. Фуранова провела с учащимися беседу о славных войнах Советской Армии и Военно-Морского Флота, о их героических подвигах во время гражданской и Великой Отечественной войн.

Письма в редакцию

Забота о женщине-матери

Велика забота Коммунистической партии и Советского правительства о женщине-матери.

Только за последние четыре месяца в нашем городе многодетным матерям и матерям-одиночкам на кормление и на уход за новорожденными детьми выплачено 242 тысячи рублей государственных пособий.

Многодетная мать Пелагея Николаевна Бригазова ежемесячно получает от государ-

ства пособие в размере 200 рублей. 15 февраля она получила 1750 рублей как единовременное пособие за 9-го ребенка. Такую же сумму получила многодетная мать К. С. Чернышева. Единовременное пособие получили П. И. Карпушина, В. Ф. Федорова, Ф. И. Анисимова, Я. А. Арсламова и многие другие матери.

Х. Макулова,

заведующая городской сберегательной кассой.

Нам нужны газеты

Коллектив работников отвалного и горного участков Ермелевского эксплуатационного разреза большой. Однако для такого коллектива руководство этих участков уже второй год не выписывает ни газет, ни журналов.

Знают ли об этом председа-

тель горкома профсоюза угольщиков т. Шамандри и секретарь парткома треста т. Сабитов? Коллектив работников горного и отвалного участков просит посодействовать им в выписке газет.

Н. Клочков,

рабочий отвалного участка.

По следам наших выступлений

«За строгий распорядок рабочего дня»

Под таким заголовком 7 февраля с. г. была помещена статья, в которой рассказывалось о нарушении постановления правительства о режиме рабочего дня в отдельных строительных управлениях треста.

Как сообщал в редакцию за-

меститель управляющего трестом т. Гарбуз, указанные факты подтверждались. Трестом дано распоряжение начальникам стройуправлений и предприятий впредь не оставлять после работы рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Международный обзор

К итогам Берлинского совещания Министров иностранных дел четырех держав

18 февраля в Берлине закончилось совещание Министров иностранных дел СССР, Франции, Англии, США, продолжавшееся двадцать пять дней. В повестке дня совещания стояли три вопроса: «О мероприятиях по уменьшению напряженности в международных отношениях и созыве совещания Министров иностранных дел Франции, Англии, США, Советского Союза и Китайской Народной Республики»; «Германский вопрос и задачи обеспечения европейской безопасности»; «Об австрийском государственном договоре».

Созыв Берлинского совещания и возобновление непосредственного контакта между Министрами иностранных дел четырех держав имеют в настоящих условиях определенное значение. На совещании рассмотрен ряд назревших международных проблем, разрешение которых необходимо для дальнейшего ослабления напряженности в отношениях между государствами. Состоявшийся на совещании обмен мнениями содействовал, как отметил в своем заявлении на заключительном заседании В. М. Молотов, более правильному пониманию позиций представленных на нем держав. Отчетливо выявились имеющиеся расхождения между позициями участников совещания. Вместе с тем стали яснее пути к уменьшению этих расхождений.

Как видно из совместного комюнике, опубликованного четырьмя министрами, на совещании были достигнуты два соглашения. Правительство США, Франции, Англии и Со-

ветского Союза договорились в дальнейшем иметь обмен мнениями, чтобы содействовать успешному разрешению проблемы разоружения, или, по крайней мере, значительного сокращения вооружений. Министры иностранных дел четырех держав пришли к соглашению относительно созыва в Женеве совещания представителей США, Франции, Англии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и других стран, войска которых принимали участие в корейской войне. Это совещание, которое намечено на 26 апреля, должно помочь окончательному мирному урегулированию корейского вопроса. Четыре министра согласились также, что вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае должен быть рассмотрен совещанием, на которое будут приглашены представители СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств.

По второму и третьему пунктам повестки дня участники совещания никаких соглашений достичь не смогли. Советская делегация, как известно, внесла на рассмотрение совещания ряд конкретных предложений, представляющих собой ясную программу разрешения германского вопроса и обеспечения европейской безопасности. Были внесены, в частности, дополненный «Проект мирного договора с Германией», предложение «О подготовке мирного договора с Германией и созыве

мирной конференции по германскому мирному договору». «Об образовании временного общегерманского правительства и о проведении свободных общегерманских выборов». Советская делегация при этом исходила из того, что решение германской проблемы является делом, прежде всего, самих немцев. США, СССР, Англия и Франция, несущие ответственность за решение германского вопроса, не должны отстранять от участия в этом решении самих немцев.

Министры иностранных дел трех западных держав отклонили все советские предложения, направленные к скорейшему разрешению германского вопроса. Со своей стороны они не выдвинули никаких конструктивных предложений, ограничившись лишь так называемым «планом Идена».

В заявлении на заключительном заседании Берлинского совещания Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов отметил, что задачи, оставшиеся не разрешенными на совещании не снимаются с порядка дня. Советский Союз будет продолжать свои усилия, направленные на достижение ослабления международной напряженности. Будет еще настойчивее добиваться разрешения назревших международных проблем в интересах укрепления мира. «Берлинское совещание, как мы надеемся, — сказал В. М. Молотов, — будет способствовать развитию сотрудничества держав в международных делах в интересах укрепления мира».

В. Харьков.

Сообщение агентства АДН о политике США в Австрии

Газета «Теглихе рундшау» опубликовала сообщение агентства АДН из Вены, в котором говорится:

Как стало известно из кругов, близких к американскому верховному комиссару в Австрии Томпсону, правительство США обязало Томпсона принять все меры к тому, чтобы помешать австрийской правительственной делегации на Берлинском совещании внести какие-нибудь предложения о неучастии Австрии в военных группировках. Одновременно Белый дом информировал Томпсона о том, что Даллесу даны указания в слу-

чае, если Австрия не захочет отказаться от таких предложений, замолчать этот вопрос, не допустить соглашения с Москвой и свалить на русских ответственность за провал заключения договора.

Как передают, в связи с этими указаниями Белого дома Томпсон имел специальное совещание со своими ближайшими сотрудниками, на котором он сообщил, что США до тех пор не уйдут из Австрии, пока перевооруженная Западная Германия не станет участником Северо-атлантического союза.

(ТАСС).

ЕГИПЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРОИСАХ АНГЛИЙСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ В ЮЖНОМ СУДАНЕ

Как сообщают египетские газеты, английские агенты провоцируют в Южном Судане выступления южных племен против населения Северного Судана, стремясь разжечь пожар междоусобной войны.

По сообщению корреспондента газеты «Аль-Ахбар» из Хар-

тума, около 5 тыс. вооруженных членов племени Аль-Бария, подстрекаемых английскими чиновниками, концентрируется вокруг главного города провинции Экватория—города Джуба, угрожая расправиться с проживающими в городе жителями из Северного Судана.

В КНДР НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ

В Кореической Народно-Демократической республике начался весенний сев.

Первыми к весеннему севу приступили крестьяне провинций Северный Пхенан и Южный Хамген. Используя опыт передовиков, крестьяне этих провинций проводят сев в ранние сроки.

Отвечая на призыв партии и правительства, трудящиеся сельского хозяйства КНДР проводят сев на высоком агротехническом уровне и засевают поля отборным зерном.

(ТАСС).

Рост безработицы в Дании

По сообщению газеты «Ланд оф фолк», за последние две недели января число безработных в Дании увеличилось на 7 тыс. человек.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 15 Пятница, 26 февраля 1954 года. Цена 15 коп

14 марта 1954 года

день выборов

в Верховный Совет СССР

Полнее использовать оборудование

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Советские люди стремятся ознаменовать это событие событиями новыми успехами в труде. Коллективы промышленных предприятий, ставя своей целью дальнейшее улучшение технико-экономических показателей работы, широко развернули социалистическое соревнование за лучшее использование оборудования, механизмов, за лучшую организацию труда.

На предприятиях и в строительных организациях нашего города также многое сделано, чтобы лучше использовать богатую технику, которой оснащены угольные разрезы и строительные площадки. Создана машинно-прокатная база, подготовлено достаточное количество специалистов. Централизация экскаваторов, скреперов, бульдозеров и других землеройных машин резко улучшила маневренность механизмами, их использование.

Многие механизаторы, в совершенстве овладев техникой, ведут повседневную борьбу за более полное использование производственной мощности своих агрегатов. В предыдущем номере газеты опубликован рассказ машиниста экскаватора тов. Золотухина о том, как возглавляемая им бригада выработала в минувшем году полторы директивных нормы, а в 1954 году претворит в жизнь производственное обязательство — поднять миллион кубометров вскрыши, что в два раза превышает норму выработки на трехкубовый экскаватор.

Успехи есть. Но это только первые шаги. К сожалению, на строительных площадках треста во многих случаях еще плохо используется новая техника, допускаются простои оборудования и рабочих.

В Промэнергоуправлении (начальник тов. Рябов, главный инженер тов. Макаров), например, мощные башенные краны систематически простаивают, а имеющиеся растворонасосы и другие механизмы вообще не используются при сооружении объектов.

Механизмы здесь плохо используются потому, что группа по составлению проектов

организации производства существует только в штатном расписании. Фактически работники этой группы заняты другим делом, а проектов организации труда, использования механизмов на строительных площадках не составляют. Начальники участков, прорабы устанавливают механизмы по своему усмотрению и подчас без учета их полной загрузки или должной механизации трудоемких работ.

Подобное положение сложилось в Маячном шахто-строительном и Промстройуправлении.

Особенно плохо обстоит дело с использованием оборудования и рабочей силы в Кумертауском строительном управлении. Здесь из-за неумелого хозяйственного руководства, отсутствия должной заботы об организации труда трудоемкие земляные работы ведутся вручную. Краны, штучатурные машины в стройуправлении больше простаивают, чем работают.

В Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии ко всем избирателям поставлена задача коренным образом улучшить использование оборудования, неустанно совершенствовать организацию труда рабочих. Исходя из этого надо принять сейчас самые серьезные меры к более полному использованию механизмов, правильному организации труда рабочих, устранению простоев.

Дело это не легкое и задача должна решаться совместными усилиями хозяйственников, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и строит.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование за более полное использование производственной мощности механизмов, смело внедрять в организацию труда передовые, более прогрессивные приемы и методы организации производства.

Улучшить использование оборудования, организацию труда — это значит создать прочную основу для выполнения и перевыполнения заданий по объему производства и сдаче объектов в эксплуатацию.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Многие передовики производства механических мастерских треста «Проектмонтаж» в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР работают с удвоенной энергией.

Ежедневно в два раза перевыполняют свои задания слесари бригад т. т. Сергеева и Чупина, токарь мастерских т. Семенов.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР



Путевой обходчик станционных путей Александр Андреевич Матвеев в мороз и пургу бдительно несет свою службу. Свой километровый участок пути он содержит в отличном техническом состоянии.

На снимке: путевого обходчик А. А. Матвеев.

Фото М. Маркелова.

В честь выборов

В ответ на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям передовики производства Промэнергоуправления приняли на себя повышенные обязательства.

Так бригада арматурщиков, возглавляемая В. С. Федоровым, и слесари-монтажники бригады А. Ф. Алферова приняли на себя обязательство досрочно завершить работы по опалубке, заготовке и связке каркаса арматуры, а также по укладке бетона.

Выполняя свое обязательство, коллективы бригад т. т. Федорова и Алферова ежедневно перевыполняют сменные задания в два, два с половиной раза.

В. Дьяков,

старший инженер по нормированию.

В ответ на Обращение ЦК КПСС

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Вашуглеразрезстрой» с огромным воодушевлением встретил Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии ко всем избирателям. Рабочие всех специальностей активизировали свою трудовую деятельность.

Слесари-сварщики бригады т. Петухова, работающие по ремонту экскаваторов и строительных механизмов, в феврале ежедневно перевыполняют задание в два-три раза.

Высокой выработкой у электросварщиков т. т. Узимбаева и Халалкина, которые производят сборку металлоконструк-

ций и ремонт землеройных машин. 20 февраля они завершили выполнение месячных заданий и в третьей декаде выдают продукцию и счет марта.

Бесперебойно снабжает слесарей поковками для изготовления разных деталей к машинам кузнец мастерских т. Баяков. Он довел среднее выполнение нормы до 235 процентов. Успешно трудятся слесарь В. Смирнов. Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, он ежедневно перевыполняет свое задание в подвоя — два раза.

В Маячном избирательном участке

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитаторы Маячного избирательного участка проводят большую массово-разъяснительную работу среди жителей поселка.

Агитационно-массовую работу поручено вести 65-ти агитаторам из числа наиболее активных общественников поселка горняков. Недавно для них в агитпункте состоялся семинар. Агитаторы с большим интересом прослушали лекцию инженера т. Хусановой «Об основном экономическом законе социализма». Секретарь

участковой избирательной комиссии т. Клинин рассказал собравшимся о порядке проверки списков избирателей.

На днях в агитпункте состоялся вечер молодых избирателей. С докладом, посвященным выборам в Верховный Совет СССР, выступила секретарь бюро ВЛКСМ управления т. Дубова.

После доклада силами коллектива художественной самодеятельности клуба для молодых избирателей был дан концерт.

Б. Гофман.

Буду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Коммунистическая партия глубоко верит в силы народа, в его революционную энергию. Великое единение партии и народа — основа всех наших побед. — говорится в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям.

Чтобы это единство было еще крепче, 14 марта — в день выборов в Верховный Совет СССР и буду голосовать за кандидатов блока коммунистов

и беспартийных, за достойных сынов нашей Родины т. т. Тарасова, Кошляк и Нуриева.

Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я отдаю свой голос за политику Коммунистической партии, которая ведет нас к светлому будущему — коммунизму.

М. Донцова,

маркшейдер строительного монтажного управления треста «Сокошахтомонтаж».

В ГОРКОМЕ КПСС

Подведены январские итоги социалистического соревнования коллективов предприятий и строит города.

Первое место в социалистическом соревновании завоевал коллектив Ермолаевского монтажного управления треста «Проектмонтаж» (начальник т. Згонников, секретарь парт

организации т. Семенов, председатель стройкома т. Антонов, секретарь комсомольской организации т. Кунаков), выполнивший план по монтажным работам на 141 процент.

Монтажникам присуждено Переходящее Красное знамя исполкома городского Совета и горкома КПСС, учрежденное

для победителей в социалистическом соревновании.

Отмечена хорошая работа коллективов Ермолаевского разреза, Энергокомбината, железнодорожной конторы, а также производственных участков «Союзшахтоосушение», «Центрэнергоустановка» и «Электромонтаж».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы осуществляем партийный контроль над производством

Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий и их ответственности за состояние работы этим организациям предоставляется Уставом партии право контроля над деятельностью администрации.

Наша партийная организация в плане своей работы предусматривает главные задачи, стоящие перед производством. Почти на каждом партийном собрании рассматриваются нами такие вопросы, как повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости готовой продукции, использование механизмов и главное — выполнение государственных планов.

Парторганизация регулярно заслушивает отчеты руководителей разрезов, начальников участков по тому или иному производственному вопросу. Например, во второй половине декабря резко повысилась зольность угля. Снижение качества угля не могло пройти мимо внимания партийной организации. На партийном собрании заслушали начальника разреза т. Дуракова, начальника отдела технического контроля т. Кожалева и начальника горного участка т. Григорьева. Выяснилось, что на выборке породы было поставлено мало рабочих. Тотчас же были приняты меры к полному обеспечению участка породовыборщиками.

В результате своевременного вмешательства парторганизации и оперативных мер со стороны администрации зольность угля удалось снизить на 1,8 процента.

Наша партийная организация имеет две партийные группы. Первая организована на отвальном участке (парторг т. Ключков), вторая — на горном (парторг т. Варламов). Комму-

нисты партийных групп быстро реагируют на сигналы со стороны трудящихся, тут же выясняют причины тех или иных неполадок и устранивают их.

Большая работа проведена партийными группами по вопросу правильной расстановки кадров. Так, в конце января парторг группы горного участка т. Варламов узнал о безответственном отношении к машине экскаваторщика т. Кулакова. По его инициативе один из моторов экскаватора вышел из строя. Партийная группа порекомендовала начальнику участка тов. Григорьеву перевести т. Кулакова на вскрышу в качестве подменного машиниста. С использованием механизмов неблагоприятно было и на отвальном участке, особенно в декабре. Нередко происходили аварии экскаваторов, часто сходили с рельс паровозы. Под руководством партийной группы коллектив участка добился того, что в январе аварии были нажиты полностью. В результате чего план вскрыши января был выполнен участком на 195 процентов.

Наша партийная организация чутко прислушивается к голосу масс. Так, в стеновой газете появилась небольшая заметка, в которой говорилось о том, что товаровед управления тов. Хаймонич получает зарплату как помощник начальника участка. Эта заметка была обсуждена на партийном собрании. Нарушение финансовой дисциплины было устранено.

Действенность контроля партийной организации над производством подтверждается успехами, которые были достигнуты в 1953 году. Нашим коллективом годовой план добычи угля выполнен на 100,1 процента, выполнен также

план вскрышных работ. Годовая производительность труда рабочих составила 107 процентов. От снижения себестоимости добычи угля наш разрез в 1953 году сэкономил 719 тыс. рублей.

Партийная организация, усилив контроль над производством, сумела мобилизовать коллектив на дальнейшие успехи. В январе план добычи угля выполнен на 107 процентов, почти в два раза больше произведено вскрышных работ, производительность труда составила 133 процента. Экономия от снижения себестоимости вскрышных работ достигла 350 тысяч рублей.

К числу передовых людей Ермолаевского разреза надо отнести члена КПСС электросварщика тов. Савина, выполняющего ежемесячно сменные задания на 150—175 процентов, слесаря тов. Симонова, машинистов экскаваторов т. т. Павлова и Игнатьева, путевых рабочих т. т. Валулина, Вахитова, выгрузчика породы т. Кувандыкова и многих других.

Новые задачи, поставленные перед нами партией и правительством, требуют дальнейшего усиления партийного контроля над производством. И это тем более важно, что у нас не все обстоит благополучно. Мы еще не в полной мере осуществляем право партийного контроля. Многие наши решения, направленные на улучшение работы разрезов, недостаточно претворяются в жизнь.

Об этом мы не забываем. Сейчас партийное бюро и вся парторганизация принимают меры к установлению более строгого контроля над деятельностью администрации.

Н. Скоропунов,

секретарь партийной организации Ермолаевского разреза.

Из Обращения участников собрания комсомольцев Москвы и Московской области, отъезжающих на работу в районы освоения целинных и залежных земель

К комсомольцам и комсомолкам, к молодежи Советского Союза

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — в течение 1954—1955 гг. поднять и засеять зерновыми культурами в Сибири, Казахстане, на Урале и в Поволжье миллионы гектаров целинных и залежных земель. Открывается невиданный широкий простор для нового подъема социалистического сельского хозяйства, его ведущей отрасли — зернового хозяйства. Более миллиарда пудов хлеба дополнительно возьмет наш народ в этих краях. А хлеб — это богатство Родины. Чем больше будет зерна, тем больше у нас будет не только хлеба, но и всех других продуктов.

Активное участие в освоении новых земель — сейчас одна из самых боевых задач комсомола. Тысячи комсомольцев, молодых энтузиастов уже откликнулись на призыв нашей Партии, изъявили горячее желание принять участие в освоении новых земель.

Мы, молодые рабочие промышленных предприятий г. Москвы, специалисты и механизаторы Московской области, отъезжающие на новые земли, обращаемся к молодым механизаторам и специалистам сельского хозяйства, рабочим промышленных предприятий и совхозов, ко всем комсомольцам, юношам и девушкам с горячим призывом:

— Становитесь в ряды нашей новой трудовой рати! Поезжайте на новые земли!

Мы знаем — нелегко будет обживать новые земли. Немало трудностей встретится на первых порах. Но разве не вокруг первой палатки выросли в пустыне города, разве не у костра под открытым небом проводили комсомольские собрания первые строители Комсомольска-на-Амуре, Магнитогорска, гигантских гидроузлов! Советские юноши и девушки никогда не вступают легкой жизни — такими их воспитывает наша Коммунистическая партия. Мы ясно видим перед собой великую цель и мы будем настойчиво и самоотверженно бороться за ее осуществление.

Дорогие друзья!

Уезжая на освоение новых земель, мы принимаем на себя перед лицом Коммунистической партии и Советского правительства, перед лицом всего нашего народа высокое обязательство.

Сегодня под сводами Большого Кремлевского дворца мы торжественно обещаем — со всем жаром наших комсомольских сердец встать за новое великое дело, которое поручают нам Коммунистическая партия и Советское правительство.

Мы уверены, что следом за нами выступит в дорогу новые трудовые отряды молодых энтузиастов.

На новые земли, дорогие друзья!

До скорой встречи на целинных землях!

Непобедимый блок коммунистов и беспартийных

Блок коммунистов и беспартийных.

Эти простые слова, выражающие глубокий исторический смысл, впервые прозвучали на весь мир шестнадцать лет назад. В то время наша страна готовилась к первым выборам в Верховный Совет СССР на основе новой Советской Конституции — самой демократической конституции в мире.

7 декабря 1937 года Центральный Комитет Коммунистической партии выступил с Обращением ко всем избирателям страны, в котором разъяснялась сущность избирательного блока коммунистов и беспартийных и его значение для дальнейшего укрепления Советского государства.

Сущность блока коммунистов и беспартийных заключается в том, что наша партия выступает на выборах в союзе с беспартийными ра-

бочими, крестьянами, интеллигенцией, выступает вместе с профессиональными союзами, с комсомолом и другими массовыми организациями трудящихся. Поэтому кандидаты в депутаты во все выборные органы Советской власти являются общими как для коммунистов, так и для беспартийных. Каждый беспартийный депутат является депутатом от коммунистов, а каждый коммунистический депутат в то же время является депутатом и от беспартийных.

Блок коммунистов и беспартийных — это беспрецедентный союз партии, стоящей у власти, со всем народом. Подобный союз неосуществим ни в одном капиталистическом государстве, раздираемом внутренними, классовыми противоречиями. Интересы господствующих эксплуататорских классов и их партий в корне про-

тивоположны интересам трудящихся масс.

Создание союза правящей партии со всем народом оказалось во плечу только Коммунистической партии, созданной и выношенной великим В. И. Лениным.

Будучи выразительницей коренных интересов, нужд и чаяний трудящихся масс, партия коммунистов неустанно боролась и борется за умножение и укрепление своих связей с народом. В горниле трех русских революций партия выковала союз рабочего класса и трудового крестьянства. Этот могучий союз оказался той общественной силой, которая преодолела отчаянное сопротивление старых, отживших сил общества в лице помещиков и капиталистов, купцов и кулаков и обеспечила победу Великой Октябрьской революции и построение социализма в нашей стране. В ус-

ловных социализма союз рабочего класса и колхозного крестьянства превратился в дружбу между ними, в морально-политическое единство всего советского общества.

Только в таких условиях наша партия, отличающаяся непревзойденным искусством в руководстве борьбой многомиллионных масс, положила во главу своей избирательной политики идею избирательного блока коммунистов и беспартийных. Возникший на благодатной социалистической почве блок коммунистов и беспартийных представляет собой яркое олицетворение растущего и крепнущего морально-политического единства советского общества. Этот подлинно народный блок одерживает все новые и новые победы.

В годы всенародной борьбы против фашистских варваров Коммунистическая партия, рабочий класс, крестьянство и интеллигенция кровью скрепили свой нерушимый союз. И этот союз стал еще более прочной основой силы советского общественного строя.

Советский общественный, социалистический строй, являющийся живым воплощением бессмертных идей марксизма-ленинизма, объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей, в могучий коллектив борцов за дело коммунизма. Все проведенные в послевоенные годы выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся со всей убедительностью вновь подтвердили, что блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом.

В одном общем коллективе советские люди — коммунисты и беспартийные — в короткий срок восстановили разрушенное войной народное хозяйство в районах, подвергавшихся оккупации. Советские люди и своим стремительным и неустанным движением вперед оставили далеко позади те экономические рубежи, на которых война прервала их мирный труд. Предыдущие выборы в